

DIARIO DE ALMERIA

Año XV. Núm. 4.041 Redacción y Administración: Tiendas, 20

Almería Jueves 25 de Marzo de 1926

Periódico independiente de la mañana

EL PAÍS DE LOS PROBLEMAS POR TIERRAS DE LEVANTE

Todos los hijos de esta tierra luminosa y bella, pagan el pecado plenamente de haber nacido aquí.

Esto que parece el fruto ácido de una musa gruñona y mal contenta, es de una aterradora realidad.

Los problemas, seculares que en otras regiones estarían resueltos definitivamente tiempo ha, adquieren aquí características de Epopeya.

Ahora se han recrudecido nuestras ansias de soluciones y de todos los pueblos de la provincia llegan los clamores de sus necesidades y de sus miserias.

La misma capital acenúa sus peticiones, pero en forma tan mansa, tan resignadamente, quedan la sensación que ni desea que se le otorguen ni los necesita para nada.

Se ha hablado mucho de ferrocarriles y de comunicaciones, tanto que es casi seguro que no haya un solo almeriense que no sea autor de un milagroso proyecto.

Y naturalmente, ha sido tal la barahunda de proyectos presentados, que hemos conseguido quedar nos sin la realidad de ninguno, en este país donde los transportes se hacen en su mayoría por carreteras en carros tardos y murrios que no responden a las necesidades del ambiente en que hoy se desenvuelve la sociedad.

Actualmente se encuentra en Madrid una Comisión de la provincia de Jaén para decirle al Gobierno de S. M. que necesitan para romper las características de la miseria de aquella comarca la inmediata construcción de un ferrocarril y de un pantano.

Agua abundante para fertilizar los campos sedientos y estériles y medios rápidos para transportar los productos de su agricultura y de su industria.

Y hay tal entusiasmo en su empresa, tal unificación en su demanda, que llevarán al Gobierno al convencimiento de declarar la necesidad y la urgencia de esas obras.

A la cabeza llevan un ilustre ministro y un ilustre general y tras éstos el entusiasmo y la decisión de una provincia que no se resigna a vegetar en un ambiente pobre y limitado.

Al decir esto sentimos un poco de envidia, no por lo que a ellos le concedan, puesto que todo lo merecen las regiones que trabajan así por su engrandecimiento y prosperidad sino por lo que nosotros no sabemos pedir y tanto necesitamos.

Hablamos de comunicaciones rápidas y surge Málaga celosa de sus privilegios, y se lleva gallardamente las primicias de unas iniciativas. Se habla de ferrocarriles y surgen cuarenta proyectos para dificultar los de verdadera urgencia.

Hay una región pobre que hace tiempo abriga como una ilusión la construcción del canal del Almazora.

El pueblo principalmente interesado es Vera que atraviesa una tremenda crisis, con sus vegas secas y esquiladas, con el fantasma de la miseria y de la emigración.

Ahora trabaja por conseguir el anticipo del Estado para dar principio a esa obra que representa para el pueblo una cuestión de vida o muerte.

¿Lo conseguirá? Esto depende de su tesón, de su voluntad, de los entusiasmos que pongan en la conquista de ese supremo ideal que le libre de las garras de la miseria.

Apuntes de un neurasténico

Mi amigo querido, Juan Santos Hernández, el escritor de las dulces poesías líricas que vivían todos los sentimientos nobles de su corazón de niño mimado delicadote, y que hacían llorar, conmovido por una rara influencia espiritual, ante la emoción honda de pura estética que manaba y aquellos renglones pergeñados en noches serenas, con la única ilusión de los besos castos de su madre que era el idolo de su vida, ha ingresado, dejando en el alma de los amigos, un vacío inmenso, una huella de dolor sincero, en una casa de salud.

Su madre hace tiempo enfermó gravemente. La luz de sus ojos fué apagándose, languideciendo... y un día por una necesidad absoluta, ante lo irremediable, tuvo que dejar la casa, donde lloró sus alegrías y prestó el calor de vida amorosa al hijo huérfano, e ir a un hospital, con la esperanza de una cura pronta y eficaz, porque nadie la favoreció pecuniariamente, en la miseria que arrastraban.

Y ahora al darse cuenta de la desgracia, al ver que la madre amantísima se le iba para siempre. Juan no se ha vuelto loco, pero de su mente la razón, la coherencia, voló.

Ayer fuí a visitarlo, y en un instante de débil «sentido», en el jardín del sanatorio, me dió unas cuartillas para que las guardara, o las diera a la publicidad.

Yo, y quiero que se me perdone este atrevimiento, sin corregirlas, con todos los defectos de la sinrazón y la ilógica, las doy, como un tributo de cariño hacia aquel, que el destino lo trató cruelmente:

No... no puedo estar tranquilo. Anoche vi una sombra blanca... Tengo una inquietud, una zozobra, una duda perenne que va, despiadada, acabando con todas mis ilusiones y deseos de vivir plenamente dichoso en los dolores placenteros de mi corazón hiperestérico.

¿Dónde fué mi novia, la voluntaria?... ¿se ha muerto?... Yo

LUBRÍN

Es este uno de los más importantes pueblos del distrito de Vera.

Es pintoresco y limpio y por fortuna para ellos allí no existen pobres de solemnidad como en otros limitrofes.

Su población es de hecho de 6.639 habitantes, de los cuales son contribuyentes 4.407.

Esto demuestra que la riqueza está muy repartida.

Es pueblo por excelencia de espíritu audaz y aventurero que no se resigna con la limitación del ambiente y así se explica que toda su juventud conozca admirablemente las rutas de todos los países.

Este lugar que como todos los del distrito de Vera es víctima del caciquismo más absurdo y absorbente.

Figura al frente del partido de Unión Patriótica en el lugar, un hombre de grandes iniciativas y actividades que labora hoy con todo tesón por el resurgimiento definitivo del pueblo.

Es este don Antonio Agüero de posición independiente y de voluntad inquebrantable.

El actual Municipio integrado por hombres fieles y leales a la buena causa, realiza una saludable labor de saneamientos, administrando con absoluta equidad su presupuesto que está nivelado en unas 75.728 47 pesetas.

Mejoras en ejecución

El Ayuntamiento está realizando importantes mejoras en las calles de la población que están aseadas y completamente limpias las cuales consisten en hacer posible el tránsito de automóviles por la calle del Cid con la finalidad de que los carruajes no tengan necesidad de atravesar por el centro de la población.

Esto es de gran importancia

no la veo. Ya no puedo seguir mi ruta hacia lo desconocido. No tengo ánimos y no sé lo que hacer... Me falta un báculo para apoyarme... ¡Todo me es repulsivo!... ¿Qué rara melancolía tengo que me hace aborrecer la existencia? ¡Mi tristeza es indescriptible!

Ha que luchar heroicamente en esta guerra cruenta que sostiene mi espíritu y los fogonazos hirientes de la loca cordura que pasa sarcástica, llevando la ironía bárbara de todas las cosas, al espejar en la realidad de mi conciencia... Las imágenes me torturan

Yo no puedo escribir; y lo que escribo, en rara manera, con un montón de ideas vulgares, son incoherencias, son vislumbres de mi risa loca, equivocada.

Soy un anormal, un viejo poeta de los mejores sueños, que evocó los países de una ficticia, inexistente gloria. He sentido, en mis delirios infantiles, mil veces la vida placida, llena de maravillas y encantos, con seres muy buenos; son hombres que se aman. Y, no gritan, no gestuculan, no lloran... no hay extrinsecidad en sus conversaciones. Se favorecen, ayudan, sin tener miras, aunque sea a costa de sublimes sacrificios. Ellos no dejan que se hunda en la tierra movediza de una desgracia, a un hermano... ¡Y, este mundo, estos seres que me rodean no son amables... no es consolador! ¡Yo me rebelo y execro, esta canalla que se llama humanidad, a estos hombres que mandan a otros hombres lacerándolos, usurpándoles toda la bondad que podría existir en ellos, para guardarla en el fango de sus mentiras. ¡Qué cómica es esa patraña de constituciones sociales. Todo es egoísmo, inter-

tanto por su coste como por la finalidad que se persigue.

En cuestión de Instrucción Pública el Ayuntamiento dedica una preferente atención a este problema a cuyo efecto tiene solicitada y se haya en tramitación un expediente para elevar a diez el número de las escuelas.

Para ello ha hecho el ofrecimiento de dotarlas de locales y material suficiente.

También está en proyecto la construcción de un cementerio.

Aspiraciones

Este pueblo que es relativamente rico y próspero por las riquezas de sus tierras y por el dinero que diariamente entra en él que los jóvenes que luchan en tierras de América envían tiene aspiraciones de gran urbe.

Hoy las condensa en dos, que son de primordial importancia.

El abastecimiento de aguas potables y medios de comunicación.

Para conseguir lo primero y por iniciativa del Ayuntamiento, se está en relaciones con la casa Amunarriz y Compañía de San Sebastián.

En cuanto a medios de comunicación, las de mayor interés son el arreglo del camino vecinal de Lubrín a Ueilla del Camino que está hoy verdaderamente intrasitable.

El camino a la Ballebona indispensable para el de Zargena, hoy en construcción y el enlace entre este camino y el de Ueilla sin atravesar la población.

Actualmente, está en construcción el camino de Abanqueles.

Tales son, a grandes rasgos, las características de este pueblo que puesto en el camino de los resurgimientos sabrá resolver definitivamente sus problemas a poco que sus hombres se lo propongan.

res personal, unión inaudita, para más de cerca abusar del débil que no puede gritar, porque lo amordazaron finamente...

Los amigos, las mujeres, los paisajes, la naturaleza toda, es brutal, recia, inverosímil; imágenes fantásticas de calentura que aniquila.

Hoy, en un banco del jardín antipático, me he reído con coraje y odio—porque yo soy también un malvado, un canalla de la vida—de eso, que los imbeciles de la ciudad, le llaman espiritual.

¡Yo soy un materialista; no creo en nada; todos caminamos en ridícula confusión hacia la Nada!...

Esta tarde voy al cementerio. Adoro el silencio, deseo la paz de los muertos. Necesito la frescura de la sombra rigida de los cipreses... Las figuras geométricas de los nichos me agradan... Sí, sí iré, y llevaré un puñado de recuerdos de mi vida, para hacer una corona de sentimientos marchitos, deshojados lentamente en la borrasca de mi existencia; y se la ofreceré con toda la tristeza a aquella... sí, a aquella... que duerme su sueño eterno, y a la otra... Pero no me acuerdo... dónde, en qué sitio están... ¿Quiénes son?... ¡ah, la voluntad y la vida! ¡Mi novia y mi madre...!

MELCHOR BEDMAR

Notas de Sociedad

Se encuentra restablecido de la dolencia que le retuvo varios días en cama nuestro redactor don José Lozano Aragón. Como de cosa propia, nos felicitamos de la mejoría.

Crónicas de Sergio

Conferencias de ninguna parte

Tokio.—Comunican de las fronteras chinas que en una pequeña aldea un mandarín disfrazado de vendedor de abanicos, intentó apoderarse de una maceta de albahaca, que en una ventana tenía expuesta al rocío una linda japonesa.

El vecindario indignado, trató de lincharle y el representante de la autoridad, le ha confiscado su mercancía y le ha condenado a dos años de trabajos forzados, a pesar de romper el incógnito y descubrir su personalidad de mandarín.

Esto ha empeorado su situación, pues un mandarín que roba una maceta, demuestra una conciencia tan amplia, que puede devorar montes y prados en ocasión propicia.

Comentario.—El hecho insignificante ha producido en mi ánimo, una tremenda perturbación ideológica.

Porque los dos puñados de tierra encerrados en la maceta, son todo un símbolo.

Sin embargo, cuán de distinta forma se enjuicia en la vieja Europa, donde la absurda posesión de dichas tierras, dan margen a absurdos respetos.

En Ruan, hicieron jefe de balío, a Pierre el Herrero.

Como era humilde y trabajador, lucía poco su figura y buscaba otro.

Este era una especie de adoquín con crepé, y más que su posición, lucía su imbecilidad. Están más descontentos.

Con este motivo se han producido graves perturbaciones, teniendo que intervenir la policía, para imponer el orden.

En Ruan son demasiado vehementes y le dan importancia a un caso que se repite en todos los países y en todos los momentos.

En Méjico, unos pescadores han extraído del mar, un pulpo gigantesco, cuyos tentáculos, aprisionaban una pequeña caja de caudales.

Parece ser, que esta caja que contiene varios miles de dólares, pertenece al norteamericano Sídney, rey del cemento y de la construcción, que la perdió en un naufragio.

Según declara el americano, esta cantidad era destinada para pagar las primas de varios agentes.

El extraordinario suceso está siendo muy comentado, y sobre todo la originalidad del pulpo, de extraer de los bajos fondos del mar, las primas honradamente ganadas por esos agentes.

Comunican de la Tierra del Fuego, que un abogado se ha suicidado, porque perdió el pleito de un cliente, dejándolo en la ruina.

Además le ha nombrado heredero de todos sus bienes, incluso de su suegra.

La prensa de aquel ardiente país, rodea su memoria de un nimbo de santidad.

Sin embargo, si todos los abogados fuesen así, la vida perdería toda su emoción.

Es mejor que estos sean tal como son, y sobre todo políticos.

REMITIDO

Sr. D Salvador Cañadas. Director de «DIARIO DE ALMERIA».

Mi querido amigo: Al leer según mi diaria costumbre, el periódico de su digna dirección, he tropezado con dos informaciones referentes a los pueblos de Turre y Mojácar, en los que el articulista juzga la labor de los Municipios.

Como de la circunstancia, de que el autor de ellos fué acompañado por mí a los pueblos de referencia, cumpliendo con ello un deber de amistad y cortesía, podría interpretarse por los respetivos vecindarios, que yo ha ya podido ser el inspirador de los mismos.

Quiero hacer constar que tanto una crónica como otra, son fruto espontáneo de la pluma del articulista.

En cuanto a mi criterio personal, V. comprenderá que de bo reservármelo.

Rogándole encarecidamente de publicidad a esta carta en el periódico de su digna dirección y agradeciéndole de antemano su atención, le saluda con todo afecto y e. s. m.,

JUAN M. DE MADARIAGA

Notas municipales

Los empleados subalternos del Ayuntamiento solicitan aumento de sueldo en los próximos presupuestos.

La señora viuda del Inspector de la policía Urbana don Tomás Martínez Limones, solicita las pagas de tocas correspondientes y gastos de sepelio.

Ayer se reunieron espachando asuntos de trámite las Comi-

siones de carruajes, Hacienda y Abastos esta última se dedicó al estudio de la cuestión de los vendedores de verdura establecidos en la circunvalación del mercado.

—Don Manuel Camacho solicita licencia para situar un automóvil.

Hallazgo de un ancla

Cuando se dedicaban a las faenas de pesca los tripulante de los vaporcitos «Gonzalo» y Valenciano, próximo al puerto de Adra, sacaron envuelta entre las redes, un ancla siseana antiguo de dos metros de larga por uno y medio de ancha.

Dicha ancla se encuentra depositada en la Comandancia de Marina, donde será entregada a quien acredite ser su dueño.

Este número ha sido visado por la censura

La Unión Comercial

Se ruega a los comerciantes e industriales que tengan satisfechas las cuotas por derechos y tasas sobre el aprovechamiento del servicio de extinción de incendios, presenten sus recibos en las oficinas de esta sociedad, instaladas provisionalmente en el Boulevard del Príncipe, número 49, (al lado del bar «El Porvenir»), todos los días laborales, de 10 a 1 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde; hasta el día 30 del mes actual, al objeto de gestionar la devolución inmediata de las cuotas ingresadas en el Ayuntamiento por este impuesto.

CERVEZA LA "CRUZ BLANCA"

Depositario para Almería y su provincia :: Esteban Esteban Sánchez :: Granada, 29. — Teléfono 298. — ALMERIA

Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERIA de España y del Extranjero

INFORMACION GENERAL

MADRID Disposiciones de la "Gaceta"

En su último número el periódico oficial publica un decreto reorganizando los servicios de la aeronáutica militar.

Esta estará constituida por el servicio de aerostación y el servicio de aviación respectivamente.

Firmas de Justicia

El ministro de Justicia señor Galoponte ha firmado una extensa combinación judicial que no afecta a la provincia de Almería.

Viaje de Aizpuru

El general Aizpuru visitó a primeras horas de la mañana al jefe del Gobierno con objeto de despedirse puesto que marcha para Baleares a encargarse de la Capitanía General de esa la región.

Las Escuelas Salesianas

A las once de la mañana se ha verificado en la calle de Franco Rodríguez la colocación de la primera piedra de los pabellones de las Escuelas Salesianas.

Al acto asistieron los Reyes y los infantes don Fernando y doña Isabel la duquesa de Talavera, el Nuncio de S. S., el Obispo de Madrid, los ministros de Justicia e Instrucción Pública, el Padre general de los Salesianos Rinaldi y comisiones del Ayuntamiento y de las autoridades.

Los alumnos estaban formados y una banda de música amenizó el solemne acto.

El concejal señor Bofarull pronunció un discurso enalteciendo la obra cultural y social que realizan los Salesianos.

El Obispo de Madrid bendijo la piedra y los Reyes firmaron el acta y echaron las paletadas de cal.

El nuevo embajador de Alemania

Con el ceremonial acostumbrado presentó hoy sus credenciales el nuevo embajador de Alemania Juan Bernardo, conde de Werczeck.

A las doce y treinta llegó a palacio ocupado una carroza de tableros dorados precedida por otros dos en las que iba el séquito.

Acompañaba al embajador el introducido de embajadores conde de Valle.

Rodeaban las carrozas fuerzas de la escolta real y al llegar frente a palacio las fuerzas le rindieron los honores de ordenanza.

Al pie de la escalinata esperaban al embajador cuatro mayordomos y cuatro gentiles hombres que le acompañaron hasta el salón del Trono.

El Rey vestía uniforme de capitán general de Infantería, luciendo sobre su pecho la banda del Aguila Negra y otras condecoraciones.

Rodeaban al Soberano el Gobierno en pleno excepto el ministro del Trabajo señor Aunós y varios Grandes de España y altos palatinos.

El embajador que vestía de etiqueta leyó en correcto castellano su discurso en el cual manifestó que al ser encargado por su Gobierno para la Embajada de España lo había estimado mucho, pues ha tenido ocasión de apreciar la importantísima misión que realiza esta nación en la vida cultural de los paises americanos del Sur.

Se expresa en términos de gran fevor para este pueblo y dice que el pueblo alemán siente grandes afectos por la noble y caballerosa España y que se esforzará en cultivar y aumentar las excelentes relaciones que existen entre ambos paises.

El embajador termina su discurso haciendo votos por un porvenir venturoso para la familia real y para el pueblo español.

El Soberano le contesta mostrándose complacido por los votos que hace y confiando en que las dotes que adorna al nuevo

embajador contribuirán al desarrollo de las excelentes relaciones que existen entre España y Alemania.

Confía en que la misión será fructífera, cuando sea más íntimo el conocimiento entre ambos pueblos.

El R. y hace votos por la prosperidad y engrandecimiento de Alemania.

Terminado el acto, el embajador y su séquito, cumplieron a la Reina Victoria y abandonaron el Palacio con el mismo ceremonial, marchando a realizar las visitas protocolarias.

Impresión de películas

Terminado el acto de la recepción en Palacio, los ministros marcharon al ministerio de la Guerra, donde una Casa española la impresión de una película que es la primera de una serie que ha de hacerse por cuenta de una Casa Americana para proyectarlas en América.

A recibir a los aviadores

Se ha acordado definitivamente, que el Jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, y el ministro de Marina, contralmirante Cornejo, acompañen al Soberano a Palos de Moguer, para recibir a los aviadores.

La Medalla Plus Ultra

La nueva medalla creada por el Gobierno denominada Plus Ultra será limitada al número de 20.

Se le otorgará al comandante Franco, el inventor del autogiro señor Lacierva y a Rockefeller por sus donativos al Instituto del Cáncer.

Esta medalla servirá para premiar los servicios de carácter universal.

Los vocales de las Juntas de Obras de Puertos

Por real decreto se ha declarado reelegible el cargo de vocal de las Juntas de Obras de Puertos.

Las reformas arancelarias

Bejo la presidencia del marqués de la Frontera se reunió la Comisión encargada de las reformas arancelarias que realizó un detenido estudio, estando una vez más en la necesidad de acometer reformas.

La Comisión acordó elevar al Gobierno una moción proponiendo la prórroga de las actuales arancelas hasta junio de 1928.

La Comisión continuará mañana su labor.

La reforma de la contribución industrial

Se ha acordado que las bases de la reforma de la contribución industrial y de comercio se publiquen en la "Gaceta" en forma de anteproyecto y se abra una información entre los contribuyentes y las corporaciones para redactarlo con carácter definitivo en vista de la información.

Detalles del recibimiento

El ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo ha manifestado que el presidente les había dicho algo relativo a los detalles del recibimiento que se les va a tributar a los aviadores a su regreso de la Argentina con el fin de que este sea lo más esplendoroso posible.

Por el Gobierno serán invitadas al acto todos los representantes de los paises americanos que se encuentran en Madrid, para que asistan a los festejos que se han de celebrar en el puerto de Palos de Moguer.

En la ciudad universitaria

El Soberano, acompañado del jefe del Gobierno general Primo de Rivera, giró una visita a los terrenos de la ciudad universitaria.

Una dimisión

Ha dimitido su cargo don Juan Maluquer, que formaba parte de la sección tercera de la Comisión general de codificación.

Para sustituirle ha sido nombrado el magistrado del Supremo señor Lorge.

Lazos de fraternidad

El conde Alfonso Celso, rector de la Universidad de Rio Janeiro ha enviado dos mensajes a los rectores de las Universidades Centrales de Madrid y Sevilla, respondiendo a los enviados por ellos.

El comandante Franco los entregó personalmente en la Universidad madrileña.

En ellos se expresan los deseos de la Universidad de promover relaciones académicas con España.

Ingresa en el Tercio

Bilbao.—Ha ingresado en el Tercio de voluntarios el ex alcalde nacionalista don Mariano Arana Gamazo.

Esto se comenta vivamente en la capital.

Diversión trágica

Bilbao.—Con el propósito de divertirse y para despedir a los compañeros que marchan a Africa de soldados, salieron anoche varios jóvenes recorriendo las tabernas y cafés de camareras.

Todos ellos eran dependientes de la vaquería establecida en la calle de Velázquez, núm. 16.

A la madrugada, llegaron a la calle de Santa Agueda, formando un formidable escándalo, lo cual motivó la intervención del sereno, Francisco Flores, que trató de reducirlos, no consiguiéndolo.

Cuando se encontraban en la calle, uno de los jóvenes, llamado Faustino Sánchez, le dió un estacazo al sereno en la cabeza el cual cayó contusionado al suelo.

Todos los jóvenes se dieron a la fuga, pero unos guardias que acudieron al lugar de la lucha lograron detener a dos.

Estos declararon el domicilio del agresor y a él se dirigieron los agentes para detenerle.

El agresor llegó asustado a su casa y creyendo que había causado un gran daño se encerró en una habitación, dándose un corte en el cuello con una ajeva barbara.

En un aviso estado fué conducido a la Casa de Socorro, no pudiendo declarar.

A última hora se desespera de salvarle.

Una nota del gobernador de Barcelona

Barcelona.—El gobernador de esta capital ha facilitado a la Prensa una extensa nota, en la cual explica que fué visitado por una Comisión del Colegio de médicos, cuyo objeto era manifestarle con pruebas que cumplen con los fines que se les tiene encomendados.

Después de estudiar el caso, el gobernador ha dispuesto que no pueden entremezclarse con dicho Colegio otras entidades, pues resulta que viven confundidos el Colegio y el Sindicato de Médicos.

En vista de esto, ha dispuesto que en el plazo de un mes se deslinde radicalmente la situación de ambas entidades.

Del matrimonio envenenado

Los médicos forenses presentaron un dictamen diciendo, que los síntomas que presenta el enfermo don Hugo, son los mismos que presentaba su esposa Dolores.

Los médicos han permitido el traslado de don Hugo a la casa de su hermana.

Noticias de Provincias

De arribada forzosa

Ferrol.—Ha entrado en este puerto de arribada forzosa, el

vapor inglés «Motoris» el cual estuvo a punto de naufragar, por haberse inutilizado los motores.

Mediante los auxilios que le fueron prestados, logró fondear en la playa de Gariño y vino a este puerto auxiliado por dos remocadores.

Enfermedad desconocida

Zamora.—En el pueblo de Escudero fallecieron en 24 horas cinco personas atacadas de una enfermedad desconocida.

Al tenerse noticias de esto, marchó a aquel pueblo una brigada sanitaria, sorprendiendo un espectáculo terrible.

En una casa había tres hermanos muertos y otro hermano se encontraba gravísimo.

La madre y otra hermana también se encuentran muy graves.

El inspector de Sanidad ha diagnosticado que se trata de una enfermedad de difteria hipotrofica.

Se procedió a vacunar a todo el vecindario aislándose a los enfermos para evitar el contagio.

A última hora la epidemia ha decrecido.

El vecindario está alarmadísimo.

ULTIMA HORA

Decreto importante

Se ha firmado en la Presidencia un Real decreto, por el cual se ha eximido del servicio militar activo a los españoles nacidos en América y en los territorios de las islas Filipinas.

La Bolsa

Table with financial data: Duda 4% interior 68.15, Idem 5% amortizable 92.00, Idem 4% idem 00.00, Banco de España 597.00, Banco Español de Crédito 175.00, Banco Hispano Americano 145.00, Tabacalera 202.50, Libras 34.51, Francos 24.80, Marcos 00.00, Dólar 0.00, Itras 28.50, Francos belgas 00.00

EXTRANJERO

El dominio de los judíos en New-York

En New York los judíos poseen terrenos por valor de pesos 870,000,000, y sus negocios mercantiles pasan de mil millones de dólares.

El General Rossi acusando a Mussolini

El General Cesare Rossi, ex-director del negociado de la Prensa fascista en Roma, se encuentra en Niza, Francia, huyendo de la persecución de elementos del gobierno italiano.

Rossi ha empezado a publicar una serie de artículos acusando a Mussolini de inspirador de los asesinatos del diputado Mattioli y de otros políticos italianos.

Dice que Mussolini mientras pretende aparecer ante la opinión mundial como el pacificador de su país, es en realidad el instigador de varios tremendos crímenes políticos tendentes a suprimir los adversarios.

El Papa concede audiencia a D'Annunzio

El Papa ha concedido audiencia al poeta D'Annunzio, a pesar de que algunas de sus obras literarias figuran en el índice católico de libros prohibidos.

Se atribuye un propósito político a este viaje del poeta a Roma.

Contarini dimite

Roma.—El secretario general del ministerio de Negocios Extranjeros señor Contarini, el cual se le debe principalmente la política de aproximación Yugo-eslava ha dimitido de su cargo por no estar de acuerdo con los de roteros que imprimen el fascismo a la política exterior.

Aviador perdido

Buenos Aires.—Reina gran ansiedad por la suerte que ha ya podido correr el aviador militar señor Maderiga, que salió el martes en aeroplano para Corrientes y se ignora su paradero. Varios aviones han salido en su busca.

Espectáculos

EN CERVANTES

EL NIÑO DE LAS MONJAS

La novela del ilustre almeriense Juan López Núñez, «El Niño de las Monjas» llevada a la pantalla, fué proyectada anoche en el teatro Cervantes, ante un público que lo llenaba por completo y que salió satisfecho del resultado, no obstante haberse proyectado el domingo «Currito de la Cruz», que tanto éxito ha alcanzado.

Como almerienses primero y como amigos de López Núñez después, nos congratulamos de que se haya filmado una novela del ilustre escritor y que el éxito haya coronado la empresa.

«El Niño de las Monjas» llevará hoy al teatro tanto público como llevó anoche, ya que más no cabe en el amplio coliseo.

Las saetas cantadas por José Carbacho «El Pescadero» contra todo expreso por la Empresa, gustaron extraordinariamente y hasta hubo quien no pudiendo contener el entusiasmo, aplaudía al cantador sevillano.

Mañana debutará la compañía de Paco Fuentes con la comedia de los hermanos Quiñero «Clarisa»

Funciones para hoy

EN VARIEDADES

Estreno de la colosal película en cuatro partes titulada «Tragedia del Clonw»

Estreno de la extraordinaria película en dos jornadas «Los Corazones del Mundo» Esta noche la primera jornada.

SALON HESPERIA

La graciosa película en una parte «Fantasia cinematográfica»

Estreno de la joya cinematográfica, interpretada por la estrella de la pantalla Lee Parry, intérprete de «La mujer más bonita del mundo» en 6 partes titulada «La Mujer de Lujos»

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía

Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves.

Salidas para Orán, todos los jueves.

Servicios quincenales para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Tánger, Larache y Casablanca

Salidas para Barcelona, con escala en Cartagena, Alicante, y Valencia, todos los martes.

Salidas para Bilbao, con escalas en Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes.

Servicio quincenal entre Almería y Génova.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros.

Para más informes a sus agentes: Hijo de RICARDO GIMENEZ, S. en C., Boulevard del Principe núm. 75.

VENDO Muebles sólidos y Económicos.

CAMBIO Muebles nuevos por usados.

ALQUILO Muebles de todas clases.

A PLAZOS Muebles buena calidad.

LAS AMÉRICAS

FEDERICO TORRES SANCHEZ

Arráez, 10-12-14

QUERIS COMER BIEN Y ECONOMICAMENTE, VISITAR LA CAMPANA

PLAZA DEL CARMEN

Una gran Empresa para el año 1926

Programa de construcciones aprobado por la C. T. N. de E. para mejorar el servicio telefónico en toda España.

El año actual será testigo de importantísimos trabajos encomendados a extender la nueva red telefónica española.

El 1926: Presenciará la construcción de líneas, que darán un servicio amplio y eficaz, de modo que cada parte del Reino, tenga suficiente comunicación telefónica, con todas las demás.

Marcará la fecha de introducción de los teléfonos automáticos en Madrid y Santander, la desaparición de los cables aéreos y la preparación del mismo servicio en Sevilla, para la primera mitad de 1927, así como el principio de los trabajos conducentes al mismo fin en Barcelona.

Registrará la erección de varios edificios, donde acomodar los nuevos equipos automáticos y el comienzo de las obras en otros.

Verá cuadros interurbanos modernísimos en catorce ciudades.

Verá también cómo se extienden las ventajas del teléfono a muchas poblaciones que hasta el momento han permanecido sin él y la instalación de 23 cuadros urbanos en otras tantas ciudades y pueblos de España.

En el transcurso del presente año, se efectuarán muchas mejoras más en el servicio y comenzarán numerosos trabajos que no pueden concluirse hasta 1927.

Cuanto a continuación se indica, quedará terminado y completado en 1926:

SERVICIO URBANO Madrid.—Instalación de equipo automático para 17.000 líneas.

Santander.—Instalación de equipo automático para 3.000 líneas.

Otras localidades.—Instalación de 23 centrales manuales con capacidad total de 5.000 líneas.

SERVICIO INTERURBANO Construcción de 5.884 kilómetros de líneas de postes.

Tendido de 26.955 kilómetros de nuevos circuitos de cobre.

Instalación de 90 repetidores nuevos, distribuidos entre catorce ciudades.

Instalación de nuevos cuadros interurbanos de un total de 91 posiciones en 14 localidades.

COMPANIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA

Gran Sastrería de lujo

JOSE DE JUAN JIMENEZ * Glorleta de San Pedro, número 1 *

